
Протокол проверки олимпиадных работ  

Школьный этап, предмет география, класс 11,Урванский район, МКОУСОШ №1  

с.п. Старый Черек от 09.10. 2020 г. 

 

№ ФИ О Кл.  1 тур Ито 

го  

% Тип 

 дипл. 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 Маирова Ариана 11 10 10 10 10 10 10 10 5 75 100 Побед. 

                             

Максимальный балл 

10 10 10 10 10 10 10 5 75 100 

 

Председатель жюри _______________           

  Члены жюри:          _______________ 

                                   ______________ 

 

Протокол проверки олимпиадных работ  

Школьный этап, предмет география, класс 10,Урванский район, МКОУСОШ №1  

с.п. Старый Черек от 09.10. 2020 г. 

 

№ ФИ О Кл.  1 тур Ито 

го  

% Тип 

 дипл. 1 2 3 4 5 6 7  

1 Дзуганова Илона 10 5 5 10 10 0 10 10  50 83,3 Побед. 

2 Хацукова Ирина 10 1 0 8 8 10 10 10  47 78,3  

                             

Максимальный балл 

5 5 10 10 10 10 10  60 100 

 

Председатель жюри _______________           

  Члены жюри:          _______________ 

                                   ______________ 

 



 

Протокол проверки олимпиадных работ  

Школьный этап, предмет география, класс 9, 

Урванский район,  МКОУ СОШ №1 с.п. Старый Черек от 09.10. 2020г. 

 

№ ФИ О Кл.  1 тур Ито 

го  

% Тип 

 дипл. 

1 2 3 4 5    

1 Куржанова Динара 9А 12 10 10 10 12 54 90 Призер 

2 Мирзов Алим 9А 12 0 0 10 15 35 58,3 Призер 

3 Хамдохов Алим 9Б 13 10 10 10 12 55 91,7 Побед. 

                             

Максимальный балл 

15 10 10 10 15 60 100 

 

Председатель жюри _______________           

  Члены жюри:          _______________ 

                                   _______________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Протокол проверки олимпиадных работ  

Школьный этап, предмет география, класс 8, 

Урванский район,  МКОУ СОШ №1 с.п. Старый Черек от 09.10. 2020г. 

 

№ ФИ О Кл.  1 тур Ито 

го  

% Тип 

 дипл. 

1 2 3 4 5    

1 Вологирова Мадина 8А 10 10 10 10 10 50 100 Побед. 

2 Гукежева Дисана 8Б 5 10 6 0 0 21 42 Участ. 

3 Егожева Амина 8Б 10 10 6 0 0 26 52 Призер 

                             

Максимальный балл 

10 10 10 10 10 50 100 

 

Председатель жюри _______________           

  Члены жюри:          _______________ 

                                   _______________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Протокол проверки олимпиадных работ  

Школьный этап, предмет география, класс 7, 

Урванский район,  МКОУ СОШ №1 с.п. Старый Черек от 09.10. 2020г. 

№ ФИ О Кл.  1 тур Ито 

го  

% Тип 

 дипл. 

1 2 3 4 5    

1 Дзуганова Диана 7А 5 1 10 0 8 23 57,5 Призер 

2 Куашева Милана 7А 5 5 10 8 8 36 90 Побед. 

                             

Максимальный балл 

5 5 10 10 10 40 100 

 

Председатель жюри _______________           

  Члены жюри:          _______________      

                                    ___ ___________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Протокол проверки олимпиадных работ  

Школьный этап, предмет география, класс 6, 

Урванский район,  МКОУ СОШ №1 с.п. Старый Черек от 09.10. 2020г. 

№ ФИ О Кл.  1 тур Ито 

го  

% Тип 

 дипл. 

1 2 3 4 5    

1 Карданов Тамерлан 6А 4 10 6 5 0 25 83,3 Призер 

2 Шидов Мухамед 6А 1 0 6 5 0 12 40 Участ. 

3 Ашинов Салим 6Б 4 10 3 4 0 21 70 Призер 

4 Маирова Даяна 6Б 4 10 6 5 5 30 100 Побед. 

5 Шогенова Даяна 6Б 4 0 0 5 0 9 30 Участ. 

                             

Максимальный балл 

4 10 6 5 5 30 100 

 

Председатель жюри _______________           

  Члены жюри:          ____________                        

                                     _____________ 
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Олимпиада 6-й класс. Задания.

Задание 1: (4 балла)

Вспомните названия известных вам приборов, используемых для проведения 
метеорологических наблюдений.

а). Какие приборы будут иметь в один и тот же момент разные показания при 
проведении измерений на улице и в помещении? .

л  ' ’ £ —

‘У  '
б). Какими из приборов можно пользоваться только на открытом воздухе?

Задание 2: (10 баллов )

По описанию похода нарисуйте в требуемом масштабе его маршрут. Используйте 
условные обозначения, применяемые на планах местности, и определите, сколько 
километров прошел путник.

а). Путник вышел из села Высокое в 8 часов и все время шел с постоянной 
скоростью 6 км/ч. 11ройдя 20 минут на северо-восток, он достиг реки Быстрая. 
Перейдя ее по деревянному мосту и продолжив путь строго на север по проселочной 
дороге, еще через 30 минут путник достиг окраины луга. Далее он свернул на восток 
и еще 1 час шел вдоль луга по шоссе и дошел до вершины холма. Не прекращая 
своего пути, путник затем шел строго на юг 40 минут по смешанному лесу, где 
наткнулся на избушку лесника. После этого путник повернул на запад и шел еще 45 
минут по лесу, а затем вышел на грунтовую дорогу, которая привела его к селу 
Высокое. X i ' p W

б). Путник вышел из поселка Восточный в 7 часов и все время шел с постоянной 
скоростью 6 км/ч. 11утник двигался на север по шоссе и в 7 часов 20 минут перешел 
по железному мос ту реку Холодная. Сразу после моста по обе стороны дороги 
появились кустарники. Далее путник свернул на северо-восток и в 7 часов 35 минут 
пришел к железнодорожной станции Луговая. От реки до станции он шел по 
широколиственному лесу. От станции путник пошел на юго-восток по полевой 
дороге и через 15 минут пересек телеграфную линию. Далее он повернул на восток, 
шел 20 минут по грунтовой дороге, слева и справа от которой наблюдал болота. 
Выйдя на шоссе, он двигался по нему на юг в течение 45 минут. Затем он свернул на 
грунтовую дорогу, по которой следовал в течение 20 минут. Дорога пролегала 
между двух распаханных участков (пашня) и привела его к яблоневому саду.

Задание 3: ( 6 баллов )



Укажите для каждого растения район, который является его родиной.

а). Растения: финиковая пальма, фикус, лавр, алоэ.
Районы: предгорья Тибета, юг Африки, побережье Средиземного моря, север
Африки. AiDĴ jv ШЛО

б). Растения: папирус комнатный, кактус, герань, лимон.
-  схЦ-^ сА

Задание 4: ( 5 баллов )

Представьте себе, что вы пролетаете на воздушном шаре над Москвой. В каком 
порядке вы увидите перечисленные ниже местности?

И З  4 &а) . Полет с севера на юг. Бутово, Замоскворечье, Медведково, Останкино.

б) . Полет с юго-запада на северо-восток. Китай-город, Лосийый остров, Солнцево,
Лужники.

Задание 5: ( 5 баллов)

Г

Выберите регион, в котором представлено наибольшее количество автономных 
республик:

а) Европейский С евер; Ь) Волго-Вятский район; с) Поволжье; d) Северный Кавказ.

D
— сР

I

Всего 30 баллов

N
J  ос д £



JL
№—

—
■
—

& Jr
/ u Oi ? A- c 'sOi t ( / i- tsL C?

2——
*-7^ / Atct C c

Л—:

s r



■

. Га?-!

— 2 — г0S
—

3 3 е.Лл<№/Л'ЪР*г 'Слtfi СЗг £* <Аг ^ £</ л >S
Ч' -к. Ср В

J1 /л С /АЛ - ?
0

t—3—
/ г %Г——.

/.
/ "-гс, •X1 Ан—

Л) <-—•
t/сГ- р кр\̂ Л / VАлP'tи х ' ■

л J г / г
4 6Сг5 0/ <о1 г~~л 4- Аг £ "VIСi / /
И и i t? срЗ<оX-S' JТ < /К_ V. < X- Г

У' L

т-



Олимпиада 7-й класс. Задания.
<ЯЦ<МШ& Си eMcui£O/0U

Задание 1: ( 5 баллов )

Что общего у понятий «земная кора» и «тропосфера» ? 

В чем их отличия ?

Задание 2: ( 5 баллов )

Составьте пары правильных ответов «прибор- единица измерения», которой
-/ 2.характеризуется измеряемадлрибором величина. Приборы: барометр, гигрометр,

7 л. д, Л ^  Т' с аосадкомер, сейсмограф, флюгер, эхолот. Единицы измерения: балл, метр, 
миллиметр, миллиметр ртутного столба, процент. Опишите оставшийся без пары

/  -  2 Ч -  7
Г

прибор. Что он показывает?

Задание 3: (10 баллов)

Какие неблагоприя тные и опасные природные явления следует учесть при

2 - С
3  - £

Г -
с  ~

S'

ie жилых зданий и промышленных сооружений на Японских островах?строительстве 

Задание 4: (10 баллов)

Составьте проек i использования Антарктиды человеком.
силе ЪЛ/с'Ы’С 4 &/их

Задание 5: ( 10 баллов)
&

Т

Какие изменения произошли бы в климате Ставропольского края, если бы 
Кавказские горы переместились бы на северную границу края?

$  y c j x i ^ L  tju e a c *  ,7****“  « * * * * * * *

tc  i/и и о г о  3  0  '
^ c A b o ttc u  Af/uo\o ia> £ 3? A

^  A  U бЛ J ?  7  rjjfc

fO

Всего 40 баллов
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Олимпиада 7-й класс. Задания. $ )и а  Ий

4 Задание 1: ( 5 баллов )

Что общего у понятий «земная кора» и «тропосфера» ? 

В чем их отличия ? V

/  Задание 2: ( 5 баллов )

Составьте пары правильных ответов «прибор- единица измерения», которой 
характеризуется измеряемая прибором величина. Приборы: барометр, гигрометр, 
осадкрмер, сейсмограф, флюгер, эхолот. Единицы измерения: балл,-метр, 
мшишметр, миллиметр ртутного етолба, процент. Опишите оставшийся без пары 
прибор. Что он показывает? 0"ОШлМ)т, -  ^  q

V Задание 3: (10 баллов)
2

Какие неблагоприятные и опасные природные явления следует учесть при 
строительстве жилых зданий и промышленных сооружений на Японских островах?

Задание 4: (10 баллов) ' LK( KU u a

Составьте проект использования Антарктиды человеком.
О

Задание 5: ( 10 баллов)

7 0

I

%

Какие изменения произошли бы в климате Ставропольского края, если бы 
Кавказские горы переместились бы на северную границу края?жазские горы переместились оы на северную границу края/

-  YUnxXHV и  Ъ л с м ч М
Ь tyVLJJU* , /О Г

U  'биО XL 3
Г

Всего 40 баллов
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Олимпиада 8 класс. Задания. S  ОЯо ZH р С & a SUa д
Задание 1: ( 10 баллов)

Национальное бюро США дает следующие рекомендации: если Вы не дома и 
вблизи нет никакого укрытия -  ложитесь ничком в любую ближайшую канаву, 
закройте голову руками; если Вы в машине или тракторе -  не пытайтесь бежать, 
выскакивайте из кабины и ложитесь в канаву; стойте подальше от окон, дверей и 
наружных стен дома, спрячьтесь в подвал; покиньте передвижные домики и найдите 
более надежное укрытие. В этот момент мало что можно сделать для спасения 
имущества, но, соблюдая эти рекомендации, можно существенно снизить риск
ранения или гибели. При наступлении какого природного явления актуальны такие
Э-то t u p / i / i a  $  о т~оРн я г/ о  ф  и*рекомендации? ( чем связан огромный^ущерб от этого явления? Что Вы еще знаетеCj-Л /LccZ- Vh-C/uo д< -яоб этом явлении! I де оно наиболее часто проявляется/
/-Ого -  П о с к и о н н о и  ^ О о

Задание 2: (10 баллов)

Где могла быть сделана в путевом дневнике подобная запись: «Да это и впрямь 
страна парадоксов! Здесь нет рек и озер, но, как ни странно, порой бывает вполне 
реальной опасность утонуть для путешественников. Климат здесь жаркий и сухой, а 
коренные жители этих мест часто страдают ревматизмом. Однажды ночью я захотел 
пить и, выйдя из палатки, взял с земли кувшин с водой. К моему удивлению, я 
обнаружил на поверхности кувшина тонкий ледок; посмотрев на термометр, я 
застыл в недоумении -  он показывал 5 градусов тепла»? О какой территории идет 
речь? Почему, несмотря на отсутствие рек и озер, существует вероятность утонуть?
Как называются i ia этом материке эти объекты? С чем связано замерзание воды при
положительной те
(  ДсрриКв - . ПрН c a t e n a /  и с п а р е н и и

Задание 3: (10 баллов) О х  Л а 1Ссс?а К/и о Я /о Г

Почему города и поселки среднего и нижнего Поволжья, находящиеся на 
правобережье, стоят у самой реки, а населенные пункты левобережья, за редким 
исключением, расположены на один-два километра и далее от Волги? „ ,

Задание 4: ( 10 б а л л о в ) ^  Р о р и с л и с а .  ^ 0 Ъ

Запасы этого минерального природного ресурса в Калининградской области 
оцениваются более чем в 3 млрд, тонн, разведано 281 месторождения. Этот 
минеральный ресурс может служить и как топливо, и как минеральное удобрение. 
Добыча его ведется в основном в Нестеровском и Полесском районах области. 
Иногда его теплотворная способность достигает 5000 кКал, хотя с 1982 г.
использование его как топлива запрещено законом. Этот ресурс поставляется во 
многие страны Гвропы. О каком ресурсе идет речь? Какие проблемы его добычи и 
использования В ы знаете? dju-O vicoptp. I j'p 'P  c tcno/6  3 j  <?ia с Я К* К

p ? H u e . При ЭоЪиЧё nic/icpG 'ьо яо м а  oceju/aGppm и  Hctfijunzu/ucj 
Природное р а Ц н о Р о си ? . Тор<Р /Чоусно и с И о / о З о К а к  <^~ 
с илр-OUiue/i НЫи М а 1ч.Рриал. П о



Задание 5: ( 10 баллов) В о л о г ц р о В а

Однажды, много лет назад, в Тынде среди двора случайно опрокинули вверх дном 
бочку (открытым концом вниз), случилось это осенью, она осталась зимовать. 
Однажды, в самые жуткие морозы из-под бочки забила вода, заполнила ее до 
половины и через дырку в стенке разлилась по двору, отрезав даже сарай. Так эта 
бочка попала в историю, была сфотографирована и попала в учебники по 
мерзлотоведению. Пришлось потом бочку срубать, чтобы попытаться спасти двор, 
сарай и дом. Как Вы думаете, что произошло? //<? / o z d  C c fa u p u  
M K O t& A P рп Н ей  у и е р З /U)pvu'l. A sbuc^< В е р х н и й '
C/LPU ■ Ъ ц / ч о й  Црц за М еР Ъ яН и и  B fp ^ H e z o  c/l<d <k *py.MU<-Q_ 
Косл % оЧ!сои и л $ а М е Р З  и  во fa  На а, а а
t i f a o S  м  6 ' t P K , Т а и  Л и  п р и  з * ° 3ь,
yU em vu& atP itiC j и д а в л е н и е  
и В<?рхгЧиисц аро^Р/ и .

З-ш Л 'гю  С  с
Всего 50 баллов
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Н OLpc/yu Of

r f a

' Р а Ъ О и л ц  :

А / ( 4 ъ о  35, 4  _
Л и ь  U / u e  Зр- Л  X  /> / р



Олимпиада 8 ivjiacc. Задания.

Задание 1: (10 баллов)

Национальное бюро США дает следующие рекомендации: если Вы не дома и 
вблизи нет никакого укрытия -  ложитесь ничком в любую ближайшую канаву, 
закройте голову руками; если Вы в машине или тракторе -  не пытайтесь бежать, 
выскакивайте из кабины и ложитесь в канаву; стойте подальше от окон, дверей и 
наружных стен дома, спрячьтесь в подвал; покиньте передвижные домики и найдите 
более надежное укрытие. В этот момент мало что можно сделать для спасения 
имущества, но, соблюдая эти рекомендации, можно существенно снизить риск 
ранения или гибели. При наступлении какого природного явления актуальны такие
рекомендации? (' чем связан огромный ущерб от этого явления? Что Вы еще знаете

g -ри г и ниш  ,{*М р4  • A? J&  Ш ей <—об этом явлении /1 де оно наиболее часто проявляется? с, О
~ТГр/-( Я £  О, HDU) - Рос ии он С Ц / р- 
Задание 2: (10 баллов)

Где могла быть сделана в путевом дневнике подобная запись: «Да это и впрямь 
страна парадоксов! Здесь нет рек и озер, но, как ни странно, порой бывает вполне 
реальной опасность утонуть для путешественников. Климат здесь жаркий и сухой, а 
коренные жители этих мест часто страдают ревматизмом. Однажды ночью я захотел 
пить и, выйдя из палатки, взял с земли кувшин с водой. К моему удивлению, я 
обнаружил на поверхности кувшина тонкий ледок; посмотрев на термометр, я 
застыл в недоумении -  он показывал 5 градусов тепла»? О какой территории идет 
речь? Почему, несмотря на отсутствие рек и озер, существует вероятность утонуть? 
Как называются на этом материке эти объекты? С чем связано замерзание воды при
положительной температуре? CfrgfrpA- С'уК и £ Р^Н  - ЯП/НИ . t
Ус Q/aliM? /tef/CUfC <о С ад fog HpUC/H/ito CUAbUM UiUnfaH^U  •
Задание 3: ( 10 баллов)

Почему города и поселки среднего и нижнего Поволжья, находящиеся на 
правобережье, стоят у самой реки, а населенные пункты левобережья, за редким
исключением, расположены на один-два километра и далее от Волги?
РРСХ&Ыи s fa e r  вис с Ими о. /LC&UU ни^/аги 4 3  Си А (и HapMoAi/cu ^
Задание 4: (10 баллов) / О  с

Запасы этого минерального природного ресурса в Калининградской области 
оцениваются более чем в 3 млрд, тонн, разведано 281 месторождения. Этот 
минеральный ресурс может служить и как топливо, и как минеральное удобрение. 
Добыча его ведется в основном в Нестеровском и Полесском районах области.
Иногда его теплотворная способность достигает 5000 кКал, хотя с 1982 г. 
использование его как топлива запрещено законом. Этот ресурс поставляется во 
многие страны Гвропы. О каком ресурсе идет речь? Какие проблемы его добычи и 
использования Вi,i знаете? Э  7^ Tof>cP



Задание 5: ( 10 баллов)

Однажды, много лет назад, в Тынде среди двора случайно опрокинули вверх дном 
бочку (открытым концом вниз), случилось это осенью, она осталась зимовать. 
Однажды, в самые жуткие морозы из-под бочки забила вода, заполнила ее до 
половины и через дырку в стенке разлилась по двору, отрезав даже сарай. Так эта 
бочка попала в ис торию, была сфотографирована и попала в учебники по 
мерзлотоведению. Пришлось потом бочку срубать, чтобы попытаться спасти двор, 
сарай и дом. Как Вы думаете, что произошло?

fcoi/Lcu 2 ра и т  и*±сичепU Rvqa
L i-ij Ш л  Н  в  Т .

'Z 'L  t o  У
О

/141- KjU(j 6
ъ

I (ХЪ С :
>57/.

A A 6 & of* & J  Jy.

Всего 50 баллов
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I  batyaMJJjt.

i ) 3taо ЪшхУихл.
Я) Oft $ % ^ъш мм. it U/л̂ ушсоо  ̂ oi
3) X̂JLoKOjMX ЭУуъО dlWOufux
4) <& у 1 д ^ о я  ; ( Ь ^ г ^ щ ь ш и х .  urScLdb
Ю
6} jlOz&AjyK JMxArJ/y&MAc^

Зо -̂акиг.

3. З о у а д ^ Х .

4 .  З а ^ а  

^

*U а и Ш Х ^ и н /и > .

^ГЗа^ажи.
Ч) б w/*Otyt Dduoz. Udfvagi р м £ М ^ о 'ж ж  m l  &№-

O ft ц лм ллА -  $ iQ /vogt , <x / i i m  Ц1%шм>.

3) v5]ZouitU£V/L
4 )  6  e W ^ u  р ь ш  J m w l . f

5 )  &pXKpbZ Ш д Л ^ М ^ Ь '

Г

H  и  /^.3 о /j / f  /? и / /



Олимпиада по географии 10 класс. Задания М оМ /к~(

Задание 1: ( 5 баллов)

На острове находя тся две монархии и одна республика. В этой республике на 
другом острове обитает нечто «страшное». О чем идет речь? Определите остров, на 
котором находятся эти три государства, республику и остров, на котором проживает 
это «страшное». Ocua^ s >$ (йа. /U-clH ?(U p o ^

кий a //
Задание 2: (10 баллов)

2.

Рассматривая карту Великобритании, Вы, очевидно, обратили внимание на то, как 
много крупных городов расположено на южном и восточном ее побережьях. Как вы
думаете, почему именно Лондону суждено было стать столицей этого государства?
д(0к$1>И H a x & fu u x tJ  $ tyCu+t-f 7 > уЬ
Задание 3: ( 10 баллов)

Знаменитая Мэри Поппинс в своей песенке исполнила: «Это было прошлым летом, 
в середине января, в тридесятом королевстве, там, где нет в помине короля».

Назовите государство, которое соответствует этим условиям, если известно, что его

Л лица -  не является портом? Приведите необходимые объяснения,
ciuptZ/LuX . Сто/Lu^ - к а н Т у ю  к *  *о/Цц . i  £b(Ut/t<f/utu /-0 /U 0 .

Задание 4: (10 баллов) U u P o  р р ’

Основанный в 326 г. византийским императором Константином на берегах моря и 
пролива, через которые проходит важнейший международный водный путь, этот 
город несколько столетий носил его имя. В Древней Руси он был известен как 
Царьград. Однако в стране, которой он был завоеван в 1453 г., его называли по- 
другому. Расположенный в двух частях света, город на протяжении многих веков 
был столицей трех империй -  Римской, Византийской и Османской. Бурные 
исторические события нашли свое отражение в облике города. Особенно старую его 
часть украшают сотни мечетей с высокими минаретами, дворцы, храмы, фонтаны и 
другие архитектурные сооружения византийских времен, турецкого средневековья и 
нового времени. В VI в. до н.э. персидский царь Дарий впервые навел переправу 
через пролив разделяющий город, по которому прошло его семидесятитысячное 
войско. Спустя 2,5 тыс. лет обе части света соединил мост, четвертый в мире по 
величине и способный попускать океанские суда любых размеров.

Что это за город? В каких частях света он расположен, какой пролив его разделяет?
CV^CnJUOU А . ZPopOLcq и  А ъ / Ц  • tf/vO/Ux/L 
Задание 5: (10 баллов) ■Ю,ъ

Горнолыжник, стартовав на высоте 2650 м при атмосферном давлении 500 мм рт.ст., 
спускается с постоянной скоростью 72 км/час по склону крутизной 30° и 
финиширует через 2 мин. 50 сек.



fbftCPHV JU ^sU £M ?
1. Сколько горизонталей пересекла траектория перемещения горнолыжника на

О
карте, если горизонтали на ней проведены через 200 метров?

2. Каково атмосферное давление на финише?

Задание 6: ( 10 баллов)

Помогите заблудившемуся путешественнику определить, где он находится.

Г "

Известно, что судно, на котором он приплыл, бросило якорь в устье реки, названной 
в честь человека, память которого почитают представители одной из религий. Эта 
река большей час чью протекает в пределах государства, которое является членом 
Содружества. Путешественник поднялся вверх по реке до ее истока, где сошел на 
берег. Преодолев некоторое расстояние пешком, он подошел к столице государства, 
на гербе которого был изображен некий Джо Бивер, а на современном гербе 
помещена лента с надписью на латыни «А MARI USQVE AD MARE». Название 
столицы переводится с одного из местных языков как «деревня».

В одном из последних сообщений путешественник, видимо, не утративший 
несмотря на бедственное положение чувство юмора, сообщил, что до ледостава 
несколько раз встречался на реке с самим Джо Бивером.

Кто такой этот Джо?

Для получения ответа на поставленный вопрос, Вам необходимо выяснить:

1) название реки, па которой высадился путешественник;

2) название государства;

3) столицу этого государства;

4) надпись на современном гербе;

А в Калининградской области возможно встретиться с «Джо Бивером»? Если, да, то 
где именно? В каких условиях он живет и какой урон человеку наносит?

Задание 7: (10 баллов)

( ------ ). Так жители ( ------- )островов называют ( ------- ), перемешанный с ( ------- )
от промышленных углепредприятий и традиционных каминов; такая смесь 
содержит сотни тонн несгоревших частиц и сернистого газа.

Густая ядовитая смесь, непроницаемой пеленой висящая над землей,

- коварный враг ( ------ ), ( ------- ) и даже ( ------- ). Олимпиадные задания по
К Г о Ь о  2  /  ^

Всего 65 баллов
С

f a \ o u ^ f  O t ^ o ^ e / ^ U / U ( \
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Олимпиада по географии 11 класс. Задания

Задание 1: (10 баллов)

Из предложенного списка выберите города, для которых характерна так называемая 
«трущобная» урбанизация:

Рио-де-Жанейро, Мехико, Токио, Лос-Анджелес, Богота, Сан-Паулу, Шанхай, 
Лондон.

Что Вы знаете о понятии «трущобная урбанизация»? АР&СШ  р Э  ̂
Л h a .A U ii'U -O t- ’-^MJXty с и и / .а Н а Я  4  с su?C J
Напишете об этом, а  Н  l u u  с<* U u l u e ^ L t i u  .

Задание 2: (10 баллов)

На сколько различается местное (астрономическое или местное солнечное) время 
между крайними западной и восточной точками Африки?

Рассуждения и вычисления запишите.

Задание 3: ( 10 баллов)

В таблице приведены координаты всех объектов одного назначения,

располагающихся в пределах СНГ.

Определите эти объекты и укажите их названия или названия населенных пунктов, 
вблизи которых они расположены.

Объект

Координаты А 45,6°с.ш. 63,3° в.д. S c i  U i/U ) р  , X  (  ^

Б 62,7° с.ш. 40,з° в.д. П м а  ц к  /  A f t  'К a t< 4* л ь A a  c

В 51,5° С.Ш. 128,5° в.д. o V / clCUU.

Г 48,5° с.ш. 45,8° в.д. iUU P  / ( /Д  Д - С ®  Л

Назовите известные Вам объекты аналогичного назначения в остальных странах
мира. /1(ис £<х kaJUfiaK, CtU А . k'Vfcf /

Назовите принципы размещения, являющиеся решающими при размещении таких 
объектов? ZJ- Г
Задание 4: (10  баллов)



В некоторых высокоразвитых странах (Япония, Швейцария) наблюдается старение 
нации, т.е. увеличивается доля людей старших возрастов. Для каких регионов 
России (субъектов РФ) характерен этот процесс, с чем он связан?
ауил ил[^а ^ 6-  Н с*Л Joccu.*-
Задание 5: ( 10 баллов)

Назовите город Южной Америки, единственный объект современной цивилизации, 
включенный в список «Всемирного наследия человечества», по замыслу 
архитекторов Л. Косты и О. Нимейра, в плане имеет очертания самолета.

Что находится в сто: Г о ^ < 1

а) «фюзеляже»,

б) «крыльях»,

в) «пилотской кабине».

1

Задание 6: (10 баллов)

Определите страну Европы с самой низкой плотностью населения (2,7 человека на 1 
км2) и с очень высокой долей городского населения (92%), в половозрастной
структуре которой преобладает мужское население, (,1с /I О: ^

Задание 7: (10 баллов)
4 0 %

Назовите государство, граничащее с Россией на западе, в котором ведется добыча и 
переработка сланцев и фосфоритов, развиты радио- и электротехническое 
машиностроение, в сельском хозяйстве — мясомолочное животноводство, а также 
рыбная промышленность.

Как называется второй по численности населения город этого государства, в 
прошлом называвшийся Дерптом и Юрьевым?

Задание 8: (5 баллов)

ЫМ ' г-+— ,У л / т у Ю

Найдите и выпишите ошибку в перечне территорий, входящих в государство, 
которое по-русски именуется Великобританией:

Уэльс Англия Бретань Шотландия Северная Ирландия

Всего 75 баллов
6 с  Lt^-O ЪО 1 1
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Олимпиада по географии 11 класс. Задания

Задание 1: (10 баллов)

Из предложенною списка выберите города, для которых характерна так называемая 
«трущобная» урбанизация:

Рио-де-Жанейро, Мехико, Токио, Лос-Анджелес, Богота, Сан-Паулу, Шанхай, 
Лондон. „ ̂

Что Вы знаете о понятии «трущобная урбанизация»?

Напишите об этом.

Задание 2: (10 баллов)

На сколько различается местное (астрономическое или местное солнечное) время 
между крайними западной и восточной точками Африки? < "

Рассуждения и вычисления запишите.

Задание 3: (10 баллов)

В таблице приведены координаты всех объектов одного назначения, 

располагающихся в пределах СНГ.

Определите эти объекты и укажите их названия или названия населенных пунктов, 
вблизи которых они расположены.

Объект

Координаты А 45,6°с.ш. 63,3° в.д.

Б 62,7° с.ш. 40,3° в.д.

В 51,5° с.ш. 128,5° в.д. 

Г 48,5° с.ш. 45,8° в.д.

Назовите извести ые Вам объекты аналогичного назначения в остальных странах 
мира.

Назовите принципы размещения, являющиеся решающими при размещении таких 
объектов?

Задание 4: (10  баллов)



/touuM G a /И а /> и м
В некоторых высокоразвитых странах (Япония, Швейцария) наблюдается старение 
нации, т.е. увеличивается доля людей старших возрастов. Для каких регионов 
России (субъектов РФ) характерен этот процесс, с чем он связан? Q  '

Задание 5: ( 10 баллов)

Назовите город Южной Америки, единственный объект современной цивилизации, 
включенный в список «Всемирного наследия человечества», по замыслу 
архитекторов Л. Косты и О. Нимейра, в плане имеет очертания самолета.

Что находится в его:

а) «фюзеляже»,

б) «крыльях»,

в) «пилотской кабине».
О Г

Задание 6: (10 баллов)

Определите страну Европы с самой низкой плотностью населения (2,7 человека на 1 
км2) и с очень высокой долей городского населения (92%), в половозрастной 
структуре которой преобладает мужское население. [Л С UCK Л (Лсс 6

Задание 7: (10 баллов)

Назовите государство, граничащее с Россией на западе, в котором ведется добыча и 
переработка сланцев и фосфоритов, развиты радио- и электротехническое 
машиностроение, в сельском хозяйстве — мясомолочное животноводство, а также 
рыбная промышленность.

Как называется второй по численности населения город этого государства, в 
прошлом называвшийся Дерптом и Юрьевым? /

э - с и и о * * * ,  ^Задание 8: (5 баллов)

Найдите и выпишите ошибку в перечне территорий, входящих в государство, 
которое по-русски именуется Великобританией:

Уэльс Англия Бретань Шотландия Северная Ирландия

Всего 75 баллов
/7л 1а а л о 1Л)


